ompanies

■公司一线

G振华拟实施 "功臣"激励措施

□本报记者 杨伟中

G振华(600320)昨天召开 2005年股东大会,该公司提出的 有关"针对'振华功臣'和高管 等人的激励措施"等议案,得到 了99%与会股东部分股东的理解 与支持。

G振华2005年度主营业务收 入达到创纪录的121亿元,是该公 司自2002年以来主营业务收入 连续连续第三个年度实现50%以 上递增的佳绩。据测算,今年度该 公司也将实现又一个50%以上增 长。管彤贤认为,G振华在根据国 家政策而逐渐建立起一种长效的 激励机制之前,可探索先实针对 "振华功臣"和高管等人的激励 措施,通过优化公司激励机制和 分配方案,来鼓励和调动员工工 作积极性。据了解,G振华拟采取 一种与企业利润挂钩的激励办 法, 即提取超额利润的百分比作 为奖励基金, 奖给对企业作出重 大贡献的"振华功臣"和公司高 管层,用于改善居住、生活等其他 方面。

力源液压将坚持 "三个转变"增效

□本报记者 高一

力源液压(600765)日前举 行网上路演,公司董事长李利、副 董事长易书亮、总经理廖佳、总会 计师王桂香、董秘舒代游及保荐 机构代表,就公司股改暨定向回 购方案、公司未来发展前景等问 题与投资者进行了坦诚交流。

对于投资者普遍关心的公司 今后如何保障持续稳定发展的问 题,公司董事长李利指出,公司作 为专业从事高压柱塞泵/马达科 研开发制造的大中企业和国家批 准的全国基础机械和基础件特定 振兴企业之一,具有人才、自主创 新能力、快速应变能力、管理和营 销网络等核心竞争力的良好基 础。公司今后将坚持"以出售单 一产品向出售液压系统解决方案 和出售成套系统服务转变,以产 品经营向合资和品牌经营转变, 配套市场由单纯民品市场向军品 市场和海外市场突进"三个转变 的战略发展方针, 充分利用公司 在高压柱塞泵/马达开发的军工 技术,进一步发挥自身优势,实施 分层次、多品牌的市场战略,扩大 生产规模、提高市场占有率,创造 良好的经济效益。

遗失声明

本公司不慎将注册号为 4200001000229%的企业法人 营业执照副本遗失。

特此声明。

湖北多佳股份有限公司 二00六年五月十五日

长城电脑首季利润增七成

今年有望彻底扭转主营业务亏损局面

□本报记者 姜瑞

G长城(000066)主营业务 开始进入快速发展阶段。公司 董秘郭镇日前向记者介绍说, 经过近一年的销售战略调整, 长城电脑业务取得全面突破。 2006年一季度,长城电脑台式 机的销量、销售额和利润都比 去年同期增长70%以上。同 时,公司的出口业务也发展迅 猛,2005年出口业务比上年同 期增长213%。

作为国内最大的计算机电 源和显示器生产厂商之一,长 城电脑有20年开发、设计和制 造计算机专用开关电源的历 史。目前公司拥有年产1000万 只计算机开关电源的生产能 力,2005年占据国内25%以上 的市场份额。长城电源先后为方 正、清华同方、IBM 和宏基等国 内国外计算机整机厂商配套, 2005年电源业务的出货量增长 30%。公司还提出 2006 年电源 业务要进入国际市场,同时研发 笔记本电源和通信电源等高端



产品。长城电脑的显示器市场 2005年占有率排在国内所有品 牌的第五位。长城显示器在为国 内和国际电脑厂商配套的同时, 也成为公司 "WESCOM" 和 "金长城"两个自有品牌的首

选。公司在显示器上有比较多的

技术积累,例如2005年发布的

CRT 健康引擎技术和 LCD 色 彩引擎技术等;同时制造能力很 强,目前 CRT 每小时产量达 307台,仅次于三星,世界排名 第二。2005年长城显示器的销 量增长 40%以上,2006 年仍有 望快速发展。

公司一位相关负责人表

示,预计 2006 和 2007 年公司 计算机产品的毛利率分别为 8%和8.5%,公司有望彻底扭 转主营业务亏损的局面。据 悉,公司管理层对未来几年公 司的发展充满信心,表示要争 取做到个人电脑出货量居全国

■关注上市公司清欠

清欠"困难户"各有不幸

上市公司清欠"攻坚战"初战告捷。但与此同时,目前仍有 200多家上市公司高达上百亿元的占款问题悬而未决

□本报记者 张喜玉

在相关部门的密切配合 之下,上市公司的清欠"攻坚 战"可谓初战告捷。连日来不 断有上市公司公告称彻底解 决了大股东占款问题,完全清 欠。但与此同时,目前仍有200 多家上市公司高达上百亿元 的占款问题悬而未决。而随着 清欠工作不断向纵深推进,决 定这场战役重要走向的清欠 "困难户"们也一一显形。不 幸的公司各有不幸,这些难点 公司体现出来的严重问题和 高风险值得关注。

类型一:

历史包袱由来已久

大股东占款是中国股市 由来已久的"沉疴",很多上 市公司的占款问题早在公司改 制上市之初就已埋下, 占款金 额还随着改制上市不彻底而引 发的治理缺陷而越滚越大。这 类公司的清欠过程,实际上就 是暴露历史遗留问题、完善公 司治理结构的系统工程,牵一 发而动全身,难度较大。

典型的如日前因2005年 继续亏损而终止上市的*ST龙 涤,位于东北老工业基地的

*ST龙涤由老国有企业部分改 制设立,且设立时间较早。上 市之初,控股股东龙涤集团将 全部优良资产都投入上市公 司公司,而原企业的辅助生产 设施还留在集团,资产不完整 导致关联交易的发生不可避 免,且交易额较大。由于龙涤 集团剩余的非经营性资产没 有获利能力,各种非经营性资 产的费用形成其占用*ST龙涤 资金的重要原因。截至2005年 底,公司的非经营性资金占用 余额高达15.5亿元。并最终因 经营不善、大股东重组无门而

类型二: "造系"拖入深渊

"飞天系"、"鸿仪系"等造系 公司纷纷"事发",在所谓的 资本运作高手相继"落马"的

伴随股改以及清欠风暴,

同时,相关上市公司也接连爆 出巨额的关联方资金占用黑 洞。由于这类公司的控股股东 在入主时就"动机不纯",将 上市公司当作资金腾挪的平 台,"借钱"之初就没有想过 要还,令占款问题的解决难上

比如说被卷入"飞天系"

的ST龙昌、福建三农、*ST海 纳三家公司,飞天掌门人邱忠 保近日已经因挪用资金罪被 上海市人民检察院第二分院 批准逮捕,但留给三家上市公 司的却是难以弥补的资金窟 窿。资料显示,目前飞天系直 接占用三家上市公司资金接 近15亿元,分别约占用福建三 农资金4.968亿、*ST海纳2.8 亿、ST龙昌6.61亿。ST龙昌和 福建三农目前都由于无法按 时公布2005年年报而停牌, *ST海纳则在2006年一季报 中称,截至2005年底,公司大 股东关联企业仍占用公司资 金2.85亿元,目前公司实际控 制人涉嫌违法被公安机关拘 押,而有关重组方也未提出切 实可行的清欠方案。

类型三: 欠债方无力"还钱"

欠债还钱天经地义,但不 少上市公司的大股东等欠债 方因种种原因早已资金链断 裂,可供抵债的资产不足以抵 偿全部占用资金,并大多存在 或有事项瑕疵,如何偿还占款

存在清欠困难的公司从 一定程度上讲都可以归结为

大股东"没钱还",这类公司 从道理上讲,可以采用"以股 抵债",或者是引入新重组方 等方式解决大股东占款。但在 实际操作中,一些占款公司的 大股东所持有的上市公司股 权几乎全部被质押或冻结,难 以实施"以股抵债";一些正 面临退市的高风险占款公司 通过重组方式进行清欠的难 度极大,特别是民营控股股东 由于自身信用较差、资源枯竭 很难和债权人及战略投资者 达成重组意向。解决这些公司 的占款问题迫切需要创新型 的清欠方式。

典型的如*ST联谊,2005 年底,控股股东占用资金约为 2.75亿元。欠款方联谊总厂 2003年就已资不抵债,其所 持有的大庆联谊法人股已全 部质押给各债权银行,已无力 偿还对公司的欠款。*ST联谊 拟处置公司冻结的3600万股 股权,以解决控股股东的部分 欠款。但由于公司股票连续3 年亏损将被暂停上市,公司冻 结的股权处置较难。因此公司 无法制定具体的清欠方案,只 有通过寻找战略投资者来进 行资产重组,但截至目前*ST 联谊尚未找到战略投资者。

丝绸股份今年盈利预计达亿元

□本报记者 鲁长波

丝绸股份 (000301) "非补 即送"的创新股改方案,日前在该 公司召开的相关股东会议上,以 88.44%的流通股股东赞成率获得

丝绸股份创造了两市股改以 来首个"非补即送"的方案。不少 流通股股东认为,这种方案形成下 跌无风险、上涨有收益的格局,是 对流通股股东利益的切实保护。 特别值得一提的是,丝绸股份的股 改方案出台后,引起了不少机构投 资者的关注,股改前公司前十大流

通股股东基本上没有机构投资者, 而到股权登记日时,社保基金和其 他投资基金赫然名列其中。

丝绸股份董事长董东立表示, 丝绸股份正从原来的以纺织业为 主,调整为"三业并举",即做强纺 织板块,做大热电产业,发展城市 化服务业。目前,具有公用事业性 质的热电产业、城市化服务业已经 成为公司利润来源的2/3以上,并 正在呈现出越来越强的发展势头。 公司已经预告了今年上半年度净 利润同比增长250%至300%之间, 从目前公司的经济运行情况来看, 预计今年可实现净利润1亿元。

天山股份将成大股东旗舰公司

□本报记者 王伟丽

天山股份(000877)股改方 案在5月15日召开的股东会议上

天山股份董事长李建伦在股 东大会上向投资者介绍了天山股 份近期发生的变化。他说,由于受 "德隆系"的影响,公司在过去两 年的发展中处于停止不前的状

况。但在大股东中国非金属材料 总公司入主天山股份以来,公司 的基本面开始好转。目前,天山股 份疆外水泥资产进入正常运营轨 道,在疆内各地区的水泥业务盈 利水平得到提升。股改后,中国材 料工业科工集团公司将持有并控 制天山股份37.9%的股权,为下一 步大股东依托天山股份整合其旗 下的水泥资产奠定牢固的基础。

冠农股份实施低成本产业整合

□本报记者 王伟丽

冠农股份(600251)昨天召 开股改相关股东会议,公司股改方 案顺利通过。公司流通股股东每 10股可获送3.2股。

冠农股份相关负责人表示,股 改完成后,公司将继续加强果蔬食 品加工、中医药保健品、农副产品 贸易、棉业、钾肥、水电开发等行 业,实现低成本产业整合、主业突 出、适度多元化发展的目标。

江山股份股改获流通股东肯定

□本报记者 鲁长波

江山股份(600389)日前召 开股权分置改革相关股东会议, 10送3.5的股改方案最终以全体股 东 99.15% 以及流通股股东 89.61%的赞成率获得通过。

参加会议的流通股股东代表 表示,在这次股改当中,流通股股 东的意愿在一定程度上得到了表 达。与此同时,江山股份上市以来

还保证了对股东的回报,每年都实 施利润分配。流通股股东对江山股 份的经营发展也表示基本满意。 公司董事长蔡建国表示,江

山股份股改后,将抓住化工企业 退城进郊的重组整合机遇,努力 提高自主创新能力和规范运作意 识,实现技术水平升级、环保水平 升级、产品档次升级、管理水平升 级,将江山股份建设成为一个国 际竞争力较强的大型化工企业。

南海发展购并扩张水务主业

□本报记者 袁小可

南海发展(600323)今日发 布公告称,公司股改方案15日在 相关股东会上获得通过。投票表 决结果显示,全体股东同意比例为 94.93%,流通股股东同意比例为 86.66%。根据股改对价安排,流通 股股东每10股可实获1.3股和3.10 元现金。

南海发展主营自来水生产、供 应以及污水和废物处理。近年来公 司通过收购兼并扩大了供水范围, 市场占有率进一步提高。据悉,公 司供水地域经济保持强劲增长,用 水需求将有较大提升。

天坛生物股改方案获高票通过

□本报记者 陈钢

天坛生物(600161)今日发 布公告,其10送3对价安排的股改 方案在相关股东会议上顺利通过, 流通股股东赞成率高达97.84%,

公司前十大流通股股东全部投了

天坛生物董事长封多佳表示, 股权分置改革的实施不仅有利于 增进公司全体股东利益的提升,而 且有利于天坛生物的长远发展。

□韦忠

上海永生数据科技股份有限 公司日前推出了其股改方案,即以 贵州神奇集团为主的多家非流通 股股东将联手向全体流通股股东 实施每10股送2股的对价。对此,有 人认为公司流通A股仅900余万股, 何不多送一些而让投资者多获得 点补偿。该公司主要的非流通股股 东贵州神奇方面却认为,自己在重 组永生数据过程中历经的时间偏 长而付出的代价偏大,而且今后还 要花费更大的精力打造这家上市 公司,故不能简单地以对价的多少 来判断公司的股改方案。由于各自 的视角不同,流通股股东与非流通 股股东在上市公司股改问题上有 不同的看法与评价是正常的,关键 在于双方都最终还是要落到上市 公司内在投资价值是否能够提升 这一准绳上,来冷静而客观地看待 某家公司的具体实际情况。

人们注意到,在公司股改方案 中,保荐机构认为神奇方面对"永 生数据付出了重大的重组成本", 所以,"除了对价计算的定量分析 外,还应对公司的历史情况进行充

分的考虑"。这种考虑具体指两方 面,即永生数据上市后一直没有在 市场上再融资;贵州神奇将其拥有 的具有业绩稳定和具有现金流入 的金桥药业资产与公司原有的部 分资产进行了彻底的置换,使公司 资产质量大大提高,重组后公司连 续两年实现了盈利。

显然,就永生数据而言,有必 要结合从公司多年来的历史演绎 及其实际变化,来看看如今的控股 股东究竟起了什么样作用,这对于 公司和流通股股东而言又意味着 什么。我们不妨从以下诸方面加以

其一,如果听任*ST永生飘摇 下去出现的后果将是全体股东的

大家知道,上海永生数据科技 股份有限公司的前身是上海本地 一家以制笔业为主的老牌上市公 司,其1992年先后发行A、B股而上 市后,自1998年原大股东上海轻工 控股及其旗下企业共同将股权转 让退出后,尽管公司屡次实施包括 潜在股权转让在内的资产重组,主 业大为变化,但公司经营业绩却一 直不见成效。由于永生自2001年度

起连续两个会计年度的审计结果 表明净利润均为负值,且2002年度 每股净资产已经低于股票面值,公 司股票被上海证券交易所于2003 年5月12日起实行退市风险警示的

面临被暂停上市甚至退市之 巨大风险的永生数据,此时如果没 有颇具实力的重组方强力介入,那 么其必然面临退市风险而形成的 后果,即投资损失就会落到包括流 通股股东在内的永生数据的全体 股东头上。

其二,漫长的重组过程使得神 奇集团付出了相当的综合代价。

贵州神奇集团于2003年3月开 始介入永生数据的资产重组事宜, 到2004年3月获得中国证监会要约 豁免后,真正的股权过户却是在 2005年底才正式完成。期间,因为 原控股股东的一些特殊原因而历 经了近两年的漫长时光,尽管贵州

神奇已经是公司的实际控制人,它 也为公司承担了大量的债务解脱 的义务。但是,毕竟是股权没有到 手的"不在其位",神奇方面事实 上是"难谋其事",它只能走一步 是一步地等待公司股权问题的最

为了给永生带来新生

-永生数据股改方案解读

随着股权过户事宜解决,神奇 方面很快就决定携关联? 企业将其 名下获得批准文号的复方咖磷颗 粒和复方呋喃西林散两种药品的 技术和资料无偿转让给金桥药业。 事实上,就制药企业而言,含有药 号的技术资料最为关键,贵州神奇 将这样的无形资产无价送给上市 公司,就是要把永生数据扶持壮大 起来。相信类似这样意在做强上市 公司的举措会不断推出。

其三,神奇的重组给永生带来

当神奇集团进来重组时,永生 数据已经是一家主营业务萎靡不 振而财务包袱沉重的上市公司,尤 其是业务收入几乎没有,而拖欠银 行债务等又造成每年有上百万的 财务支出。所以,神奇接手后就开 始不断地为永生数据"解包袱", 据统计,它共计为公司减少了6000

与此同时,神奇集团从2004年 起就将其麾下经营业绩稳定和现 金流入充沛的金桥药业资产同永 生数据原有的大部分资产进行了 彻底置换,使公司主营业务由制笔 业和城市信息开发业转变为医药 产业,实现了主营业务的全面转 型。结果,永生数据资产质量大为 提高,同时盈利能力也大大改观。 永生数据在重大资产重组的当年 和次年都实现了盈利,所以公司于 2006年1月11日被获准撤销了*ST 特别处理警示。

可以预见,随着控股股东股东 神奇集团对上市公司持续支持力 度的加大,有更多的优质资产将会 注入进来,使得永生数据逐渐形成 以中医药产品为主的产业链,进而 给永生数据带来更加光明的发展

其四,乐为流通股股东利益着 想而支付具有含金量的对价。

据了解, 永生数据董事会此番 受控股股东委托,确立了最大程度 保护流通股股东不因股改而遭受 损失,并有可能获得增值收益的原 则来制定此次的股改方案。首先, 在确定对价依据时,神奇集团并未 把为重组所付出的综合成本因素 考虑在内,尽管其持股成本远高于 原发起人股东,但仍然依照直接发 起或募集设立的上市公司控股股 东支付对价的类似标准来计算对 价水平。其次,根据包括超额发行 市盈率倍数的估算、流通权总价值 的计算、流通权的总价值所对应的 公司流通股股数等要素,尽管公司 股改的保荐机构指出,永生数据A 股流通股股东获送比例理论上为 每10股获付1.3股,但是,以贵州神 奇集团为主的6家非流通股股东站 以努力保护投资者尤其是公众投 资者合法权益为前提,拍板决定将

拟向流通股股东支付的理论测算对 价调高为每10股送2股股份。

而且,除了履行常规承诺外, 神奇集团还特别作出了两条承诺 一方面保证自永生数据股改方案 通过之日起一年内,愿为公司无偿 承担不低于1000万元的债务,并提 供不低于1000万元的长期免息借 款;二则对于尚未联系上或未明确 表示同意的350多万股非流通股股 东应执行的对价安排,同意先行代 为垫付共计79518股对价股份给流

自2004年开始,贵州神奇通过 重大资产重组,单方面向永生数据 置入优质的药业资产,随着盈利性 资产的注入,公司的净资产显著升 值,也改变了公司连年亏损的局 面。而在漫长的重组过程中,它也 让渡了较多的业务机会,付出了巨 大的重组成本,对永生数据以及其 他股东作出了重大贡献。因此,行 家认为,此番永生数据的股改方 案,平衡了重组类上市公司控股股 东和流通股股东双方的利益,是一 个含金量较高而又可行的股改方 (公司巡礼)